

Pohladenie duše

Vanda Prandorfyová

Jedna staročínska povesť hovorí, že keď sa narodí dieťa, na oblohe sa zažne nová hviezda. Môžeme povedať, že keď sa narodí nová kniha, aj na literárnom nebi zažiarí nová hviezda. Je veľkým šťastím, ak tých hviezd na literárnom nebi je veľa a každý si nájde tú svoju. Týmito slovami začal svoj prihovor spisovateľ Emil Benčík na slávnostnej prezentácii knihy Andreja Chudobu *Kým slnko nezapadne*.



Udalosť to bola mimoriadne slávnostná a svia-točná, o čo sa veľkou mierou pričínili kolektív pracovníčok Tekovskej knižnice pod vedením Mgr. Jany Holubcovej. Mimo-riadne nezvyčajný a sku-točne originál-ny bol aj spô-

sob, akým sa vydavateľstvo SB PRESS, v ktorom kniha vyšla, rozhodlo knihu vyprevať do sveta. „Text, ktorý táto kniha ukrýva, je pohladením pre dušu. Je to niečo, čo sa vás nežne dotkne, pohladí, naplní vás svojou čarovnosťou. Preto sme sa rozhodli, že túto knihu vyprevedáme do života pohladením. Keď chceme, aby sme znásobili lásku a krásu, ktorú kniha Andreja Chudobu obsahuje, necháme ju kolovať a potom sa vráti späť k autorovi. Bude to kniha, ktorú naraz pohladilo najviac rúk.“ Takto výstižne zdôvodnila zámer vydavateľstva jeho riaditeľka PhDr. Monika Nemčeková.



A tak hostia, medzi ktorými nechýbali spisovatelia Ladislav Švihran, Anton Hykisch, Ivan Kadlečík, Miroslav Pius, Daniel Šovc, pohládzali knihu s radosťou a so želaním, aby pre každého, kto v nej zalistuje, bola naozajstným pohladením duše. V knihe nájdete básne, básne v próze, poviedky, poetické, lyrické aj filozofické eseje. Povedané slovami Emila Benčíka: „Napriek rôznorodosti je táto kniha celistvá, pretože je tam celý Andrej Chudoba so svojim lyrickým a poetickým naturelom. Preto si myslím, že táto kniha je v istom zmysle záverom jeho diela. Nazval ju príznačne *Kým slnko nezapadne*. Slnko ešte nezapadá, sviety a hreje aj preňho a verím, že ešte dlho bude svietiť a umožniť mu, aby mohol žiť a tvoriť, pretože uňho žiť znamenalo vždy tvoriť.“

Viac ako 150-stranová knižná novinka z pera Andreja Chudobu sa už v týchto dňoch úspešne uchádza o priazeň čitateľov. Nezná kniha, doplnená jemnými ilustráciami výtvarníka, známeho dizajnéra Pukančana Jána Čalovku je jemným pohladením pre dušu citlivého a vnímavého čitateľa. Niet pochyb o tom, že to tak bude, pretože v tejto knihe je ukrytá krehká romantická duša spisovateľa, ktorý po celý život ostal verný sám sebe a svojej rodnej hrude.



Knižnú novinku Andreja Chudobu *Kým slnko nezapadne*, ktorú ilustráciami skrášlil Ján Čalovka, si môžete kúpiť vo vydavateľstve SB PRESS, Továrenská 210, Tlmače (areál SES Tlmače) za 270 korún. Viac informácií na tel. č. 036/638 2770, prípadne emailom: slovenskabrana@sbpress.sk. Prípadní záujemcovia o kúpu knihy sa môžu prihlásiť aj na Obecnom úrade v Pukanci.

Sladké vydanie knižnej novinky bolo pre všetkých hostí príjemným prevapením.

Foto: -vap-